



तपाईं यस पाठ्यक्रमको सबैभन्दा महत्वपूर्ण पाठमा आइपुग्नुभएको छ। प्रत्येक पाठमा सन्देशहरू सुन्ने र परमेश्वरको सेवामा कार्यरत महान् व्यक्तिहरूका जीवनीलाई विचार गर्ने मौका हामीले पाएका थियौं। यी मानिसहरूका शब्दहरू र वचनहरूले तिनीहरूका जीवनको बारेमा बताउँछन्। अगमवक्ताहरूबाट हामीले सुनिसकेका छौं।

परमेश्वरको स्वभाव, पापको स्वभाव, न्यायको आवश्यकता, हामीप्रतिको परमेश्वरको प्रेम र सरोकार र हाम्रो उद्धारको निमित्त भएको उहाँको योजनाको सम्बन्धमा भएका सत्यताहरूका

बारेमा हामीले सुनिसकेका छौं। महान् व्यक्तिको आगमनको आशा गर्नु भनी सबै अगमवक्ताहरूले भनेका हामीले सुनेका छौं। तिनीहरूले उहाँलाई मसीह भनेका छन्।

हामीले सुनेका छौं। प्रश्न यहाँ छ, के हामीले खुला मन र हृदयले उहाँलाई सुनेका छौं? कहिलेकहीं हामी सुन्छौं, तर हाम्रा मनलाई अरुनै कुराहरूले छोपेको कारणले हामीहरू साँचो गरी ध्यानसित सुन्न सक्तौंनै। यस पाठ्यक्रमको मुख्य उद्देश्य अगमवक्ताहरूबाट आएको सन्देशको अर्थ हाम्रो निम्ति के हुन्छ भनी सुन्न र बुझ्न हामीलाई सहायता पुऱ्याउनु हो। यी पाठहरूका बारेमा हामीले विचार गर्नुपर्छ र हामीले जे सिकेका छौं त्यस अनुसारको व्यवहार गर्नेपर्छ।

एक जना लेखकले पवित्र धर्मशास्त्रमा यसो भनेका छन्: हामीले सुनेका कुराहरूमा हामीले ध्यान दिएनौं भने हामी यसबाट टाढिनेछौं। हामीले सुनेका कुराहरूलाई वेवास्ता गर्नुहुँदैन र बितेको समयमा परमेश्वर धेरै पल्ट विभिन्न किसिमले अगमवक्ताहरूद्वारा हाम्रा पिता पुर्खाहरूसँग बोल्नुभयो। तर अहिले परमेश्वर आफ्नो प्रेमको साँचो प्रकाश प्रकट गर्नुहुने व्यक्तिद्वारा बोल्नुभएको छ। उहाँनै सबै मानव जातिका निम्ति परमेश्वरका वचन हुनुहुन्छ।

परमेश्वरको यस साँचो प्रकाश, जसको बारेमा अगमवक्ताहरूले बताएका थिए, उहाँनै आशा गरिएका मसीह हुनुहुन्छ। जब उहाँ बोल्न लाग्नुभयो, तब उहाँको सन्देश सुन्नेहरू सबै छक्कै परे। “उहाँको सन्देशमा अधिकार छ” भनी तिनीहरूले बताए। यस पाठमा यी व्यक्तिको बारेमा हामी अबै अध्ययन गर्छौं र ती व्यक्तिको नाम येशू हो। उहाँले आफ्ना वचनहरू, कामहरू, र प्रकट भएका सत्यताहरूद्वारा हामीसँग बोल्नुभएको होस्।

येशू – उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १५१

**यस पाठमा तपाईंले यी कुराहरूको अध्ययन गर्नुहुनेछ ...**

उहाँको बारेमा अगमवक्ताहरूले बताए  
उहाँको सन्देश अधिकारपूर्ण छ  
उहाँ बाटो र सत्य हुनुहुन्छ

**यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ ...**

- \* अगमवाणीहरूको परिपूर्ति येशू हुनुहुन्छ भन्ने प्रमाणको सूची बनाउन
- \* येशूका केही आधारभूत शिक्षाहरूको व्याख्या गर्न
- \* पापरहित बलिदानको किन आवश्यकता थियो, सो व्याख्या गर्न
- \* परमेश्वरको प्रेमी निमन्त्रणालाई स्वीकार गर्न

**उहाँको बारेमा अगमवक्ताहरूले बताए**

“परमप्रभुले यसो भन्नुभएको छः पहाडमा सुसमाचार ल्याउने र उद्धारको घोषणा गर्नेहरूका खुट्टा कति राम्रा ... मलाई सुन सुन आफ्नो कान थाप र मकहाँ आऊ, मेरा कुरा सुन र तिभ्रो आत्मा बाँचोस्!”

यस्तै खालका अरू धेरै वचनहरूलाई परमेश्वरले अगमवक्ता यशैयाको ओठद्वारा पठाउनुभयो र धेरै पहिलेनै प्रतिज्ञा गरिएको थियो कि मानव जातिले सुसमाचार प्राप्त गर्नेछन्। यो सुसमाचार केवल एक जाति वा एक धार्मिक समूहको निमित्त होइन तर सारा संसारको निमित्त हुनेछ। हामीले सिक्सकेका छौं कि यो सुसमाचार एक बालकको जन्ममा शुरू हुनुपर्ने थियो। हामीले हेरिसकेका छौं कि यस जन्म, स्वभाव, र अँध्यारोबाट ज्योति ल्याउनुहुने व्यक्तिको कामको सम्बन्धका धेरै वर्णनहरू अगमवक्ताहरूले अघाडिनै बताइसकेका थिए।

कन्या मरियमले एउटा पुत्रलाई जन्म दिँदा एक रात यहूदियाको बेतलेहेममा यी अगमवाणीहरू पूरा भएका थिए। स्वर्गीय ज्योतिले आकाश भरियो र स्वर्गदूतले यसो भन्दै बालक जन्मको घोषणा गरे, “म तिमीहरूलाई बडो आनन्दको **सुसमाचार** सुनाउँछु, जो सबै मानिसहरूका निमित्त हुनेछ। तिमीहरूका निमित्त मुक्तिदाताको जन्म भएको छ र उहाँनै मसीह हुनुहुन्छ।” परमेश्वरले मरियमलाई प्रकट गरिदिनुभयो कि बालकलाई **इम्मानुएल** भनिनेछ, जसको अर्थ हो परमेश्वर हामीसँग। उहाँकै बारेमा अगमवक्ताहरूले बताएकै थिए र उहाँको मानव नाम येशू राखियो, जसको अर्थ हुन्छ, “परमप्रभुको उद्धार।”

जसरी हामीले अगमवक्ताहरूका अनुभवहरू र वचनहरूलाई स्वीकार गर्छौं, त्यसैगरी येशू मसीहका वचनहरूलाई स्वीकार गर्नको निमित्त हाम्रा हृदयहरू र मनहरू खोलाैं। यस्तो किसिमको अध्ययनमा हामीले भेट्टाउने पहिलो सत्यता यो हो कि उहाँको जीवनका हरेक वर्णन अगमवाणीमा उल्लेख भएको सेवासँग ठीक किसिमले मिलेका छन् र यी कुराहरू कुनै पनि अर्को व्यक्तिमा मिल्दैनन्।

### **येशू मसीहको सम्बन्धमा भएका विशेष अगमवाणीहरूका उदाहरणहरू**

उहाँको वंशावली: परमेश्वरले हव्वालाई भन्नुभएको वचनबाट शुरू भएर येशू मसीहको वंशावली सबैभन्दा पहिले नोआद्वारा विस्तारित रूपमा भविष्यवाणी भएपछि अब्राहाम र दाऊदद्वारा धेरै ठाउँहरूमा बताइएको छ।

उहाँको जन्म: उहाँ बेतलेहेममा एक कन्या केटीबाट जन्मनुपर्ने थियो। उहाँको जन्मको घटना आश्चर्यचिन्हहरूद्वारा प्रमाणित हुनुपर्ने थियो।

येशू — उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १५३

पृथ्वीमा उहाँको जीवन: उहाँ आउनुभन्दा पहिले उहाँलाई परिचित गराउने व्यक्ति प्रकट हुनुपर्ने थियो। उजाड़स्थानमा कराउनेको आवाजले उहाँलाई परिचित गरायो। उहाँलाई राजा र अगमवक्ताको रूपमा स्वीकारिनु पर्ने थियो। उहाँले आश्चर्यकर्महरू गर्नुपर्ने थियो। उहाँ पापरहित जिउनुपर्ने थियो। उहाँलाई पवित्र आत्माको शक्तिले भर्नुपर्ने थियो।

उहाँका विशेषताहरू: उहाँ स्त्रीको सन्तान हुनुपर्ने थियो। परमेश्वर उहाँमा प्रकट हुनुपर्ने थियो। उहाँ दुःख भोग्ने दास भएर प्रेम र उद्धारको सेवामा उहाँले आफैलाई पूर्ण रूपमा दिनुपर्ने थियो। उहाँ उद्धारकर्ता र सिद्ध प्रेम बलिदान हुनुपर्ने थियो र यसरीनै उहाँले पशु बलिहरूको विधिलाई पूरा गर्नुपर्ने थियो।

उहाँको समर्पण र पुनर्स्थापित महिमा: उहाँले आफैलाई प्रेममा नम्र तुल्याएर समर्पित भई विजय र स्वर्गीय महिमामा पुनर्स्थापित हुनुपर्ने थियो। चूपचाप रहेर उहाँले पीडा र दुःख सहनुपर्ने थियो। पापबाट मानिसहरूलाई उद्धार गर्नको निमित्त उहाँ परमेश्वरको थुमा र सिद्ध बलिदान हुनुपर्ने थियो। अब्राहामको छोरालाई उद्धार गर्नको लागि जसरी परमेश्वरले बलिदान उपलब्ध गरिदिनुभयो, त्यसैगरी सम्पूर्ण मानव जातिको उद्धारको निमित्त परमेश्वरले मसीहको सिद्ध बलिदान उपलब्ध गरिदिनुभएको छ। मानव जातिको निमित्त परमेश्वरले प्रकट गरिदिनुभएको कृपा उहाँ बन्नुपर्ने थियो। उहाँको विरुद्धमा लगाइएको दोष भूटा र उहाँ निर्दोष हुनुभएको भए तापनि उहाँले अपराधीहरूसँगै कष्ट सहनुपर्ने थियो। उहाँले आफ्नै मित्रद्वारा धोका पाउनुपर्ने थियो र उहाँ सबै-माथि विजयी भएर उहाँले स्वर्गमा अनन्त स्थान प्राप्त गर्नुपर्ने थियो।

येशू मसीहका सम्बन्धमा भएका अगमवाणीहरू महान् अगमवक्ताहरूद्वारा मात्र होइन, तर परमेश्वरका अन्य दासहरूद्वारा पनि हामीले सुनेका छौं।

उदाहरणको लागि, स्वर्गदूतले योसेफलाई भने, “तिनले एउटा छोरा जन्माउनेछिन् र तिमीले उहाँको नाउँ येशू राख्नेछौ, किनभने उहाँले आफ्ना मानिसहरूलाई तिनीहरूका पापबाट उद्धार गर्नुहुनेछ।”

स्वर्गदूतले कन्या मरियमलाई भने, “अब हेर तिमी गर्भवती हुनेछौ, र एउटा छोरो जन्माउनेछौ, र तिमीले उहाँको नाउँ येशू राख्नु। उहाँ महान् हुनुहुनेछ र परमप्रधानका पुत्र कहलाउनुहुनेछ।”

मरियमले भनिन्, “उहाँको कृपा स्मरण गराउनको निम्ति आफ्नो सेवक याकूब (इस्राएल) लाई सहायता दिनुभएको छ र उहाँले हाम्रा पुर्खाहरूलाई भन्नुभएँ अब्राहाम र उनको वंशलाई सदा सर्वदै सहायता दिनुभएको छ।”

बालक येशूलाई मन्दिरमा ल्याउँदा शिमियोनले उहाँलाई आफ्नो काखमा लिए। परमेश्वरले उनको हृदयमा प्रकट गरिदिनुभएको सत्यतालाई प्रकट गर्दै उनले यसो भने, “परमेश्वरले सबै मानिसहरूका अगाडि तयार पार्नुभएको उद्धारलाई मैले मेरो आँखाले देखेको छु।”

परमेश्वरको योजना कति अचम्मको छ! परमेश्वरले अब्राहाम, इसहाक र याकूब (इस्राएल) लाई बोलाउनुभयो र तिनीहरूका सन्तानद्वारा सबै राज्यहरूलाई आशिष् दिने प्रतिज्ञा गर्नुभयो। निश्चयनै तिनीहरू चुनिएका थिए, किनकि यदि हामीले प्रकाशका शिक्षाहरूलाई पालन गर्दौं भने, हामीले यो कुरा देख्न सक्छौं कि अब्राहाम, इसहाक र याकूबको वंशबाट नै मानवजातिलाई पापको विनाशबाट छुटकारा गर्न मसीह आउनुहुनेछ। येशू मसीह जन्मनुहुने पारिवारिक वंशावलीलाई हेर्दा हामीले यस महत्वपूर्ण विषयलाई ध्यानपूर्वक हेर्नुपर्छ कि योसेफलाई येशूका पिता भनिएको छैन। येशू मसीह कन्या मरियमबाट आश्चर्य

येशू – उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १५५

प्रकारले जन्मनुभएको थियो। यो रहस्यपूर्ण जन्म मानिसबाटको होइन, यो परमेश्वरको आश्चर्य कर्म हो।

### अगमवक्ताहरूबाट हामीले सत्यता सुनिसकेका छौं

प्रशस्तै प्रमाणहरू भएका हुनाले सत्यता खोज्ने विद्वान्हरू र साथसाथै साधारण मानिसहरू पनि भविष्यवाणीहरूको परिपूर्तिबाट प्रभावित भएका छन्। वास्तवमा भन्ने हो भने येशू मसीहको व्यक्तित्व र सेवामा नै सम्पूर्ण अगमवाणीका वचन केन्द्रित छन्। उहाँ विना अगमवक्ताहरूले भनेका कुरामा केही मात्र सत्यता हुनसक्छ। यो स्पष्टै छ कि अब्राहाम, मोशा दाऊद र यशैया जस्ता अगमवक्ताहरूले महत्वपूर्ण कुराहरूका बारेमा हामीलाई बताएका छन्। परमेश्वरका अगमवक्ताले हाम्रो निम्ति सुसमाचार ल्याउँदा, यसलाई स्वीकार गर्न हामी हिचकिचाउनु हुँदैन।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

१ ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

क) आउनुहुने उद्धारकर्ताको बारेमा परमेश्वर आफैले पहिल्यै बताउनुभयो।

ख) येशू मसीहको व्यक्तित्व र कामलाई उल्लेख गर्ने धेरै भजनहरूलाई लेख्न परमेश्वरले दाऊदलाई प्रेरणा दिनुभयो।

- ग) उद्धारको योजनालाई पूरा गर्न आउनुहुने र कष्ट भोग्नुहुने दासको सम्बन्धमा भएका भविष्यवाणीहरू भन्नलाई परमेश्वरले यशैयालाई प्रेरणा दिनुभएको थियो।
- घ) परमेश्वरले येशू मसीहको बारेमा भएका सत्यताहरू मरियम, योसेफ र शिमियोनलाई प्रकट गरिदिनुभयो।

### उहाँको सन्देश अधिकारपूर्ण छ

येशू मसीहको बारेमा केही कुरा रहस्यपूर्ण प्रकारले फरक थियो। उहाँ अरू व्यक्तिहरूजस्तै देखिनुभयो। अर्थात् उहाँ बालक भएर जन्मनुभयो, मानवतामा बढ्नुभयो र अरू मानिसहरू जस्तै जिउनु र काम गर्नुभयो। उहाँ शारीरिक रूपमा उहाँभन्दा पहिलेका अगमवक्ताहरूभन्दा फरक देखिनुहुन्नथ्यो। तर उहाँका आत्माले उहाँलाई अतुल्य बनाउनुभएको थियो। परमेश्वरद्वारा सृष्टि गरिएको मानिसको आत्मा जस्तो उहाँका आत्मा हुनुहुन्नथ्यो। परमेश्वर उहाँमा प्रकट हुनुभयो। परमेश्वरका अरू प्रकाशहरू जस्तै, पुस्तकको रूपमा प्रकट हुनुभएको परमेश्वरको वचन उहाँ हुनुहुन्नथ्यो, तर उहाँ छुन, हेर्न र अनुभव गर्न सकिने मानिसको रूपमा प्रकट हुनुभयो। उहाँका शिक्षा, आश्चर्यकर्म र नम्रताद्वारा परमेश्वरको महान् प्रेम प्रकट भएको छ। उहाँभित्र हुनुभएका आत्माले नै परमेश्वरको अधिकारमा बोल्नुभएको थियो।

येशू मसीह बाल्यावस्थाबाट बढ्दै जानुहुँदा मानिसहरूले सामान्य रूपमा अनुभव गर्ने सबै कुराहरूलाई उहाँले पनि अनुभव गर्नुभयो र यसरी उहाँले मानिसहरूका खाँचो र कमजोरीहरूलाई बुझ्नुहुन्छ भनी उहाँले तिनीहरूलाई देखाउनुभयो। तिनीहरूले उहाँमा परमेश्वरको प्रेम र सरोकार देखेका थिए।

यर्दन नदीको किनारमा योआनेसद्वारा परिचित गराईएपछि येशू मसीहले शिक्षा र सत्यताको घोषणा गर्ने काम शुरू गर्नुभयो।



येशू – उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १५७

परमेश्वरलाई रिभाउने किसिमले कसरी जिउन सकिन्छ भनी उहाँले मानिसहरूलाई सिकाउनुभयो। परमेश्वरले पापको दण्ड दिनुहुन्छ र उहाँको वचन स्वीकार गर्नेहरूलाई उहाँले उद्धार गर्नुहुन्छ भनी उहाँभन्दा पहिलेका अगमवक्ताहरूले सिकाए जस्तै उहाँले पनि सिकाउनुभयो। येशू मसीहका केही शिक्षाहरूलाई अब हामी छोटकरीमा विचार गरौं। हामीले पत्ता लगाउने छौं कि हामीले अगमवक्ताहरूबाट सुनेका कुराहरूलाई ती शिक्षाहरूले पूर्ण रूपमा परिपूर्ति गरेका छन्।

### परमेश्वरको वचनको महत्वपूर्णता

आफ्नो सेवाको शुरूमा येशूले यस्तो खालको समस्याको सामना गर्नुपऱ्यो, जुन समस्या हामी सबैको लागि पनि सामान्य नै छः अर्थात् शैतानले उहाँलाई परीक्षा गर्ने कोशिश गर्‍यो। निश्चयनै शैतानमाथि विजयी हुनसक्ने पूर्ण शक्ति येशू मसीहमा थियो। हामीलाई नमूना देखाउनको निम्ति, उहाँले परमेश्वरको लिखित वचनको अधिकारलाई प्रदर्शित गर्नुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “यस्तो लेखिएको छः मानिस रोटीले मात्र होइन तर परमेश्वरको मुखबाट निस्केको हरेक वचनले बाँचछ।”

रोटीले शरीरको भोकलाई तृप्त पार्ने हुनाले, हामीले खोजेका संसारका थोकहरूलाई यसले प्रतिनिधित्व गरेको हुन्छ। हामीलाई परमेश्वरबाट टाढा लैजानको निम्ति शैतानले संसारका थोकहरू र मोज मज्जाको लोभ देखाएर हामीलाई परीक्षा गर्ने कोशिश गर्छ। तर हामीले परमेश्वरको प्रकाशलाई स्वीकार गरी त्यसको पछि लागेर विश्वासयोग्य भई रहने महत्वपूर्णतालाई येशू मसीहले सिकाउनुभएको छ। यस पृथ्वीमा भएको आफ्नो सेवाको शुरूमै येशूले यस महत्वपूर्ण कुरामा जोड दिनुभएको थियो र उहाँले यसो भन्नुभएको कुरालाई हामीले सधैं सम्भनुपर्छः

मानिस रोटीले मात्र बाँच्दैन, तर परमेश्वरको मुखबाट निस्केको हरेक वचनले बाँच्तछ।

येशूले लगातार रूपमा धर्मशास्त्रलाई प्रकट गर्नुभयो र आफ्ना सबै शिक्षाहरूमा तिनीहरूलाई उद्धृत गर्नुभयो। उहाँले आफ्ना चेलाहरूलाई धर्मशास्त्रका ती खण्डहरू देखाउनुभयो, जसले उहाँको जीवन र वचनहरू भविष्यवाणीका परिपूर्ति हुनु भन्ने कुराको सम्बोधन गर्छ। मानिसले यो कुरा थाह पाउनुपर्ने थियो कि परमेश्वरको इच्छा र ईश्वरीय प्रेम उहाँको वचनद्वारा प्रकट गरिएको छ, र हाम्रो जन्मदेखि मृत्युसम्म यो वचन हाम्रो लागि अगुवा बन्छ।

### परमेश्वरको न्याय र दण्ड

ईश्वरीय धार्मिकता र पवित्र न्यायको बारेमा येशूले स्पष्टसँग सिकाउनुभएको छ। पापको अधीनमा रहेर जिउन चाहने व्यक्तिहरूमाथि ठूलो दण्ड आउँछ भनी उहाँले स्पष्टसँग बताउनुभयो। परमेश्वरको धार्मिक र न्यायी स्वभावले यस कुराको माग गर्छ कि उहाँलाई इन्कार गर्नेहरू उहाँको न्यायको अधीनमा आउने पर्छ। पश्चात्तापी भएर परमेश्वरबाट क्षमा नपाउनेहरूलाई परमेश्वरले अनन्त आगोद्वारा क्षमा दिनुहुनेछ। दाऊद र यशैयालाई उद्धृत गर्दै येशूले मानिसहरूलाई पश्चात्ताप गर्ने र दण्डबाट बच्ने चेतावनी दिनुभयो।

### परमेश्वरको प्रेम र सरोकार

येशूले सिकाउनुभयो कि परमेश्वर आफ्ना मानिसहरूका लागि प्रेमी पिता जस्तै हुनुहुन्छ, र उहाँले तिनीहरूका जीवनको हरेक क्षेत्रमा सरोकार राख्नुहुन्छ। मानिसहरू उहाँको सृष्टिका मुकुट हुन्, र जब तिनीहरूका निमित्त भएको परमेश्वरको योजना अनुसार तिनीहरू जिउँछन् तब तिनीहरूलाई देखा

येशू – उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १५६

उहाँलाई धेरै आनन्द लाग्छ। तिनीहरू अनाज्ञाकारी भई उहाँलाई इन्कार गर्दा उहाँलाई दुःख लाग्छ र तिनीहरू उहाँमा फर्केको उहाँ हेर्न चाहनुहुन्छ। परमेश्वरले सक्रिय रूपमा मानिसहरूलाई खोजिरहनु भएको छ भनी येशूले बताउनुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई खोज्नुहुन्छ, तिनीहरूलाई बोलाउनुहुन्छ र तिनीहरूलाई उद्धार प्रदान गर्नुहुन्छ। येशूले पापीलाई स्वीकार गरेर यस पृथ्वीमा भएको आफ्नो जीवनमा यसलाई प्रदर्शित गर्नुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई खोज्नुभयो। उहाँले तिनीहरूलाई भेट्नुभयो, तिनीहरूसँग कुरा गर्नुभयो, र तिनीहरूका बीचमा भएको परमेश्वरको प्रेम र सरोकारलाई उहाँले धेरै किसिमले देखाउनुभयो।

### पापको दण्ड र पुनर्मिलाप

येशूले उपदेशहरू, उखानहरू र उदाहरणहरूबाट यस सत्यताको व्याख्या गर्नुभयो, कि पापले अनन्त कष्ट र परमेश्वरबाट अलग हुनपर्ने दण्ड ल्याउँछ। त्यसकारण सबैले पाप गरेका हुनाले यो दण्ड सबैमाथि आउँछ। यदि कृपा विना नै यो दण्ड सञ्चालन गरिएको भए हरेक व्यक्तिले अनन्त मृत्युको दण्ड पाउने थियो। न्याय र प्रेमलाई कसरी एकैसाथ मिलाउन सकिन्छ भनी उदाहरण दिनलाई परमेश्वरले पशु बलिदान विधिलाई एक चिन्हको रूपमा सञ्चालन गर्नुभयो। यस उदाहरण अनुसार पापलाई पशुमाथि राखिन्छ, र यसरी मूल्य तिरिन्छ र परमेश्वरको प्रेमले उद्धार उपलब्ध गरिदिन्छ। येशू आफै सिद्ध बलिदान हुनुहुन्छ भनी बताउँदै यस विषयको आफ्नो शिक्षालाई उहाँले पूरा गर्नुभयो। उहाँले सारा संसारको प्रायश्चित्त गर्नुहुनेछ। धेरैको उद्धारको निमित्त उहाँले आफ्नो जीवन दिनुहुनेछ। यस रहस्यको बारेमा उहाँले आफ्ना चेलाहरूलाई पूर्ण शिक्षा दिनुभयो। यसो गर्नुको कारणचाहिँ उहाँले किन दुःख भोग्नुभयो सो तिनीहरूले

जानून र अरूहरूलाई तिनीहरूले उद्धारको सुसन्देश सिकाउन सकून भन्ने हेतुले हो।

### हृदयको साँचो आराधना

हामीलाई याद छ कि अगमवक्ता यशैयाले परमप्रभुले भन्नुभएका कुरालाई बताएका छन्, “यी मानिसहरूले तिनीहरूका ओठले मात्र मलाई आदर गर्छन् तर तिनीहरूका हृदय भने मबाट टाढा राखेका छन्। मप्रति भएको तिनीहरूको आराधना मानिसहरूले सिकाएका नियमहरू मात्र हुन्।”

येशू मसीहले फेरि प्रकट गर्नुभयो कि आराधना निष्कपट रूपमा हृदयबाटै आउनुपर्छ। परमेश्वरलाई गरिनुपर्ने भक्ति र प्रशंसा विनाको देखावटी धर्मको विरुद्धमा उहाँले मानिसहरूलाई चेताउनी दिनुभएको छ। आराधनाको निमित्त विशेष ठाउँको महत्वपूर्णताको बारेमा छलफल गर्नको लागि येशूलाई प्रश्न गरिएको थियो। आराधना गर्नको निमित्त ठाउँचाहिँ यसैमा त्यति महत्वपूर्ण छैन भनी उहाँले जवाफ दिनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “परमेश्वर आत्मा हुनुहुन्छ र उहाँलाई पूज्नेहरूले आत्मा र सत्यतामा पूज्नुपर्छ।”

### मानिसबाट विश्वास र आज्ञाकारिताको माग गरिन्छ

परमेश्वरका सिद्ध थुमाको बलिदान सबै मानव जातिलाई उद्धार गर्नको निमित्त पर्याप्त छ। तर बलिदान तिनीहरूकै निमित्त हो भनी हृदयबाट विश्वास गरी यसलाई स्वीकार गर्नेहरूले मात्र उद्धार पाउँछन्। आफूले चुनेरनै मानिस पापमा पतन भएको थियो र छानेरनै उसले उद्धार प्राप्त गर्न सक्छ। “मकहाँ आऊ र मबाट सुन” भनी अगमवक्ता यशैयाबाट हामीले सुने जस्तै परमेश्वरले मानिसहरूलाई निमन्त्रणा दिनुभएको छ। उहाँले मानिसहरूलाई जवरजस्ती गर्नुहुन्न। उहाँले मनपरी रूपले

येशू - उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १६१

तिनीहरूलाई स्वीकार र इन्कार गर्नुहुन्न। जुनसुकै व्यक्तिले पनि परमेश्वरको प्रेम र कृपाको फायदा प्राप्त गर्न सक्छ। विश्वास र आज्ञाकारिता यसलाई प्राप्त गर्ने मागहरू हुन्। येशूले भन्नुभयो, “यदि तिमीले विश्वास गर्ज्यौ भने जे मागे पनि सो तिमीले पाउनेछौ।”

यी उदाहरणहरूबाट हामीले देख्नसक्छौं कि येशूका शिक्षाहरू अगमवक्ताहरूले सिकाएका कुराहरूको सारांश, निर्णय र परिपूर्ति थिए। उहाँले जुन अधिकारमा बोल्नुभयो, उहाँका कुरा सुन्नेहरूले सो अधिकारलाई थाह पाएका थिए। येशू मसीहको अधिकार परमेश्वरकै अधिकार थियो, किनकि उहाँले भन्नुभयो, “व्यवस्था र अगमवक्ताहरूलाई पूरा गर्न म आएको हुँ।”



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

२ तपाईंले अगमवक्ताहरूका बारेमा अध्ययन गर्नुभएअनुसार तल उल्लेख गरिएका येशूका शिक्षाहरूका निम्ति एउटा उदाहरण लेख्नुहोस्। उदाहरणको लागि, येशूले परमेश्वरको वचनको महत्वपूर्णताको बारेमा सिकाउनुभयो। अगमवक्ताहरूबाट लिइएको उदाहरण: परमेश्वरको औंलाबाट लेखिएको वचन मोशाले प्राप्त गरे। उल्लेख गरिएका शिक्षाहरूका निम्ति तपाईंले यस्तै धेरै उदाहरणहरू पनि विचार गर्नसक्नुहुन्छ।

क) परमेश्वरको वचनको महत्वपूर्णता

.....

- ख) परमेश्वरको न्याय र दण्ड  
.....
- ग) परमेश्वरको प्रेम र सरोकार  
.....
- घ) पापको दण्ड र प्रायश्चित्त  
.....
- ङ) हृदयबाटको साँचो आराधना  
.....
- च) मानिसबाट विश्वास र आज्ञाकारिताको माग गरिएको  
छ .....

### उहाँ बाटो र सत्य हुनुहुन्छ

येशूमा विश्वास गर्नेहरू धेरैले शुरूदेखि यो कुराको महसूस गरेका थिए कि येशू नै मसीह हुनुहुन्छ र यस पृथ्वीमा आफ्नो उद्देश्य पूरा गर्न परमेश्वर उहाँमा रहनुभएको छ। अरूहरूले तिनीहरूका समझदारी खोलिएपछि यस सत्यताको महसूस गरेका थिए। येशूको जीवनको हरेक क्षेत्रमा अगमवाणीहरू पूरा भएका तिनीहरूले देखे। तिनीहरू मध्ये कुनैले यर्डन नदीको किनारमा स्वर्गबाटको आवाज र बप्तिस्मा दिने योआनेसको घोषणा सुने। तिनीहरूले उहाँका अचम्मका शिक्षाहरू सुने। उहाँले गर्नुभएका आश्चर्यकर्महरू तिनीहरूले देखे। संसारलाई आफैमा पुनर्मिलाप गराउन परमेश्वरद्वारा खीष्ट येशूमा आएको उपस्थिति र प्रेमलाई तिनीहरूले आ-आफ्ना हृदयमा अनुभव गरे।

तर येशू खीष्टमा विश्वास गर्ने यी मानिसहरू हामीजस्तै थिए। तिनीहरूका पनि आफ्नै प्रश्नहरू थिए। मानिसहरूलाई पापबाट उद्धार गर्नको निम्ति आफूले भोग्ने कष्ट र मृत्युको बारेमा येशूले बताउनुभयो। यो सत्यतालाई बुझ्न गाह्रो थियो।

येशू — उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १६३

कसरी परमेश्वरले मानिसहरूलाई येशूद्वारा उद्धार गर्नसक्नुहुन्छ? येशूलाई कष्ट, निन्दा र मृत्युबाट भएर जान किन परमेश्वरले अनुमति दिनुभयो? कसरी एकै पल्ट, सधैंको निमित्त, सबै मानव जातिका लागि पापको दण्ड तर्न सकिन्छ?

येशूले लगातार रूपमा प्रचार, शिक्षा, आश्चर्य काम र अगमवक्ताहरूबाट उद्धृत गर्नुहुँदा, उहाँले विस्तारै आफ्ना चेलाहरूलाई आफ्नो साँचो स्वभावको प्रकट गर्नुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “परमेश्वरले काम गर्नुहुन्छ र म पनि काम गर्छु।” अर्थात् विशेष काम प्रकट गर्ने उद्देश्यले परमेश्वर उहाँमा रहनुभएको थियो। आफ्नो पापरहित जीवनको कारण येशूले परमेश्वरको व्यवस्थाका सबै भागलाई पूरा गर्नुभयो। पवित्र, आज्ञाकारी र परमेश्वरको इच्छामा पूर्ण समर्पित हुनभएका हुनाले ढाक्नुपर्ने उहाँको आफ्नै कुनै पाप थिएन। उहाँले धार्मिक जीवनको मागलाई पूरा गर्नुभयो। पापरहित व्यक्तिको रूपमा, मानिसहरूका पापको सट्टामा उहाँले आफैलाई परमेश्वरका थुमाको रूपमा बलिदान गर्नुभयो। यशैयाले प्रतिज्ञा गरेभैं त्यो काम मानव जातिको उद्धारको निमित्त थियो। येशू मसीहमा परमेश्वर हुनुभएर मानिसलाई आफैकहाँ पुनर्मिलाप गराउनुभयो। येशूले बताउनुभयो कि उहाँलाई मारिनेछ र उद्धारको योजना पूरा गर्नको लागि उहाँ फेरि बौरी उठ्नुहुनेछ।

उहाँले भन्नुभयो, “ममा विश्वास गर, किनभने बाटो, सत्य, र जीवन म नै हुँ।”

उहाँको जीवनका घटनाहरूले उहाँले भन्नुभएका वचनहरूलाई स्पष्टैसँग बुझ्न सकिन्थ्यो। मुख्य धार्मिक अगुवाहरूले येशू मसीहका विरुद्धमा भूटा दोषहरू लगाई उहाँलाई क्रूसमा टाँग्ने प्रबन्ध मिलाए। तिनीहरूका घमण्डी र विद्रोही हृदयहरूले येशू मसीहको यस रहस्यलाई स्वीकार गर्ने इच्छा गरेका थिएनन्, र

यो रहस्य चाहिँ परमेश्वरबाटको कृपाको प्रकाश थियो। तिनीहरूले उहाँलाई साधारण मानिस जस्तै सम्भे र उहाँले आफू मानव जातिका मुक्तिदाताको दावी गर्नुहुँदा तिनीहरूले उहाँलाई ईश्वर निन्दक भनी दोष लगाएका थिए।

यी धार्मिक अगुवाहरूले केवल बाहिरीय र देखावटी कुराहरूलाई मात्र वास्ता गरेका थिए। आत्माको अवस्थालाई परिवर्तन गर्ने कुरा तिनीहरूका विचारमा मूर्खता जस्तो थियो र यस्तो कामको निम्ति तिनीहरूसँग समयनै थिएन। वास्तवमा तिनीहरूका मन तिनीहरू आफैले निर्माण गरेका रीतिथिति र परम्पराहरूले बाँधिएका थिए। यसैले तिनीहरूका कपटीपनलाई प्रकट गरिदिनुहुने मसीहलाई तिनीहरूले सधैंको निम्ति त्याग्ने निर्णय गरे।

आश्चर्यकर्मको शक्तिद्वारा येशू अवश्यनै बचनसक्नुहुन्थ्यो, तर स्वइच्छासाथ उहाँ आफैले आफैलाई दिनुभयो। आफ्नो उद्देश्य र उद्धारको निम्ति भएको परमेश्वरको योजना अनुसार उहाँ आउनुभन्दा पहिलेका घटनाहरू पूरा गर्नको निम्ति उहाँले यो गर्नुभएको थियो। अगमवक्ताले भनेका छन्, “बलिदान गर्न लिएको थुमाजस्तै उहाँ चूपचाप रहनुभयो।” त्यस बेला मृत्यु दण्ड दिइने तरिका अनुसारनै सरकारी सेनाहरूले येशूलाई क्रूसमा कीला ठोकेर मृत्यु दण्ड दिए। उहाँको दायाँ र बायाँपट्टि दुई जना कुकर्मीहरूलाई क्रूसमा टाँगिएको थियो र उहाँ दोषरहित हुनुभए पनि दुष्टहरूका साथमा मर्नुहुन्छ भन्ने अगमवाणी पूरा हुनलाई यो भएको थियो। एउटा कुकर्मीले पश्चात्ताप गर्‍यो र उहाँसँग क्षमा माग्यो। यसरी येशू मसीहले कष्ट भोगिरहनुहुँदा पनि पश्चात्तापी पापीलाई क्षमा दिएर शान्तिको सन्देश दिनुभयो। त्यसबेला उहाँले क्षमा र प्रेमका वचनहरू पनि बोल्नुभयो। उहाँको बलिदानको तरिका र यसको साथसाथै भएका अलौकिक चिन्हहरूले प्रत्येक भविष्यवाणीलाई पूरा गरेको छ। उहाँ क्रूसमा मर्नुभएपछि एक धनी मानिसले उहाँको शरीरलाई लगेर ढुङ्गाको



येशू – उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १६५

चिहानमा राखे र त्यस चिहानको मुखमा सरकारी अधिकारीहरूले छाप लगाए।

येशू मसीहले पहिल्यै भन्नुभएभैं उहाँ आफूले बलिदान गर्नुभएको उहाँको शरीर तेस्रो दिनको बिहान मृत्युबाट बौरी उठ्यो। येशू मसीहलाई खतम पाज्यौं भनी धार्मिक अगुवाहरूले विचार गरेका भए तापनि परमेश्वरले तिनीहरूको योजनालाई विफल पारिदिनुभयो। बलिदानको रूपमा येशू मसीहले कष्टको अनुभव गर्नु परेता पनि उहाँ विजयसाथ मुर्दाबाट बौरी उठनुभयो र सधैंको निमित्त विजयी भएर रहनुभएको छ। परमेश्वरले धेरै नै प्रेम गर्नुभएको आफ्नो सृष्टिको मुकुट मानव जातिको उद्धारको निमित्त बलिदान गर्नुहुँदा शरीरको मृत्युले परमेश्वरका आत्माको अपमानित कष्टको संकेत गर्छ। अब उद्धारको कार्य पूरा भयो! महान् र सिद्ध बलिदान चढाइसकिएको छ। मानव जातिका क्रियाकलापहरूलाई सधैंको निमित्त असर पार्न एउटा आश्चर्यकर्मले ठाउँ लिइसकेको छ।

चिहान खाली छ भन्ने कुरा पत्ता लागिसकेपछि येशू मसीहका चेलाहरूमध्ये कोही कोहीले उहाँको पुनरूत्थान भएको शरीरमा उहाँलाई भेटे। उहाँ तिनीहरूसँगै हिँड्नुभयो र तिनीहरूलाई अगमवक्ताहरूका बारेमा बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “अगमवक्ताहरूले भनेका कुराहरूमा विश्वास गर्न सुस्त हृदय भएका नहोओ। के येशू खीष्टले यी शासनाहरू भोग्नु, र आफ्नो महिमामा पस्नु आवश्यक थिएन र?” अनि मोशा र सबै अगमवक्ताहरूबाट शुरू गरेर धर्मशास्त्रहरूमा आफ्नो विषयका कुराहरूको अर्थ उहाँले तिनीहरूलाई खोलिदिनुभयो।

यी मानिसहरू जसले उहाँका कुरा सुने, आफ्ना हृदय सत्यताले जलिरहेको तिनीहरूले अनुभव गरे। तिनीहरूले अर्भै स्पष्टसँग बुझे कि येशू मसीहको कष्ट र मृत्युबाटको पुनरूत्थान

अगमवक्ताहरूद्वारा पहिल्यै बताइएभैं वास्तवमा परमेश्वरको उद्धारको योजना नै थियो। तिनीहरूले थाह पाएका कुरामा तिनीहरू अत्यन्तै उत्साहित भए र आफ्ना साथीहरूलाई यस विषयमा बताउँन आतुरीसाथ शहरमा फर्के। तिनीहरूले चर्को स्वरले भने, “येशू मसीह मुर्दाबाट बौरी उठ्नुभएको घटना सत्य हो!”

त्यसपछि येशू मसीह अरूहरू धेरैकहाँ प्रकट हुनभयो। उहाँले मुर्दाबाट पुनरुत्थान भएको आफ्नो शरीर तिनीहरूलाई देखाउनुभयो र फेरि भन्नुभयो। “मेरो विषयमा व्यवस्था, अगमवक्ता र भजनहरूमा लेखिएका कुरा अवस्थ पूरा हुनैपर्छ।” तिनीहरूले धर्मशास्त्र बुझ्नुभनेर उहाँले तिनीहरूका मन खोलिदिनुभयो। सबै मानिसहरूकहाँ गएर पश्चात्ताप, क्षमा र पापबाट पाइने उद्धारको घोषणा गर्नु भनी उहाँले तिनीहरूलाई आज्ञा गर्नुभयो। यी सबै कुराहरू येशू मसीहमा प्रकट हुनुभएका उद्धारकर्ता परमेश्वरले उपलब्ध गरिदिनुभएको हो। यो असल समाचार, इन्जील, **सुसमाचार** हो र यसलाई सारा संसारमा प्रचार गरिनुपर्छ।

येशू मसीहलाई स्वर्गमा उठाइलगियो र उहाँ त्यहाँ जीवित हुनुहुन्छ। उहाँका चेलाहरू निश्चयता र आनन्दले भरिपूर भए। तिनीहरूले आफ्ना प्रश्नहरूका उत्तर पाए। येशू मसीहको व्यक्तित्व र काम वास्तवमा भन्ने हो भने सबै भविष्यवाणीहरूको परिपूर्ति हो।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

वाक्यहरूलाई पूरा गर्नुहोस्

३ येशू मसीहले भन्नुभयो, “ममा विश्वास गर”

४ येशूका भक्तिपूर्ण चेलाहरूले उहाँ मसीह हुनुहुन्छ भन्ने कुरामा प्रश्न गरेनन्, किनभने

क) .....

ख) .....

ग) .....

घ) .....

५ येशू मसीहले केको बारेमा बताउँदा मानिसहरूले प्रश्न उठाएका थिए?

.....

६ प्रायजसो समय येशूले प्रश्नहरूका उत्तर कसरी दिनुभयो?

.....

७ येशू मसीहका अन्तिम कामहरूमध्ये एउटा काम आफ्ना चेलाहरूका मनलाई खोलिदिनु थियो, अतः यसो गर्नुको उद्देश्य चाहिँ के थियो?

.....

तपाईंको आफ्नै हृदयमा उत्तर दिनुहोस्: परमेश्वरको वचन अभै बुझ्नको लागि के तपाईं आफ्नो मन खोलिएको चाहनुहुन्छ? त्यसो हो भने तपाईं व्यवस्था (तोरा), अगमवक्ता (जाबुर) र सुसमाचार (इन्जील) पढ्नुहोस्। तपाईंको आफ्नो मन र हृदयलाई खोलिदिनुहोस् भनी परमेश्वरसँग विन्ती गर्नुहोस्।

**सत्यताको स्वीकार व्यक्तिगत कार्य हो**

हे परमप्रभु, तपाईंको वचन सनातन र अनन्त छ,  
आकाशमा त्यो स्थिर रहन्छ।

हे परमप्रभु, मेरो पुकार तपाईंको सामु पुगोस्,  
तपाईंको वचनअनुसार मलाई समझशक्ति दिनुहोस्।

परमेश्वरको वचन र हाम्रो निमित्त भएको उहाँको योजनालाई अझै बुझ्न दाऊदले जस्तै हामीहरूले पनि प्रार्थना गर्नसक्छौं। तर मानिसको ज्ञान कहिल्यै पनि सिद्ध हुँदैन भनी अगमवक्ताहरूले धेरै प्रकारमा बताएको कुरा पनि हामीले सुनेका छौं। परमेश्वरका उपायहरू मानिसहरूका उपायहरूभन्दा अति महान् छन्। येशू मसीहद्वारा परमेश्वरले पूरा गर्नुभएको उद्धारको हरेक योजनालाई हाम्रो मानविक बुद्धिले बुझ्न खोज्नु हाम्रो काम होइन। उहाँको प्रेमको गहिराइ र उहाँको बलिदानको स्वभावमा अझै रहस्य लुकेको छ। परमेश्वरसँगको हाम्रो सम्बन्ध विश्वासमा अडिएको हुनुपर्छ। हामीले विश्वासद्वारा उहाँलाई ग्रहण गर्नुपर्छ।

हामी उहाँका सृष्टि हौं र हाम्रो उद्देश्य हामी उहाँका निमित्त आनन्द र आदर हुनुपर्ने भएको हुनाले उहाँले हामीलाई यस्तो गुण दिनुभएको छ, जसलाई अगमवक्ता यशैयाले तिर्खा भनेका छन्। उनले भनेका कुरालाई याद गर्नुहोस्: “हे तिर्खाउनेहरू हो सबै आऊ, पानीनिर आऊ।” हामीलाई परमेश्वरको खाँचो छ। उहाँसँगको हाम्रो सम्बन्ध ठीक भएन भने हामीलाई कष्ट र अनिश्चयताको अनुभव हुन्छ। भित्रि तिर्खाले हामीलाई परमेश्वरतर्फ लैजान्छ। उहाँले हामीमा तिर्खा राखिदिनुभएको र उहाँमा आउने निमन्त्रणा दिनुभएको हुनाले उहाँले हामीलाई कहिल्यै पनि रिक्तै पठाउनुहुनेछैन। हामीले जे बुझेको उहाँ चाहनुहुन्छ, सो बुझ्न उहाँले हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ। अझै महत्वपूर्ण कुरा चाहिँ उहाँमा विश्वास र भरोसा गर्न उहाँले हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ। सबै मानव जातिको निमित्त उहाँले

येशू — उहाँले परमेश्वरलाई मानिसकहाँ प्रकट गर्नुभयो १६६

दिनुभएको कृपाको प्रकाश स्वीकार गर्नको निम्ति उहाँले हामीलाई विश्वास दिनुहुन्छ।

परमेश्वरको कृपालाई स्वीकार गर्ने हरेकले यसो भन्न सक्छ, "उहाँले मेरा पाप लिनुभयो। उहाँले मेरो निम्ति कष्ट भोग्नुभयो। उहाँको बलिदानको कारणले मैले जीवन पाएको छु। यस सत्यतालाई स्वीकार गरी यस अनुसारको जीवन जीउनको निम्ति मलाई बोलाइएको छ।"

यस पृथ्वीका शब्दहरूले पूर्ण रूपमा व्याख्या गर्न नसक्ने अर्को एक सुन्दर सत्यता त्यहाँ छ। त्यो चाहिँ यही हो: येशू मसीह सद्दाको बलिदानभन्दा पनि अझ धेरै हुनुहुन्छ। नरकको आगोको कष्ट र हेल्लाँबाट हामीलाई छुटकारा गर्नको निम्ति मात्र उहाँले कष्ट भोग्नुभएको होइन। तर पापरहित व्यक्ति हाम्रो निम्ति अन्तरविन्तीकर्ता र मध्यस्थ भई उभिनुभएको छ र उहाँलेनै आफ्नो बलिदानद्वारा पापले ल्याएको अलगपनलाई हटाउनुभएको छ। परमेश्वरसँग हाम्रो सम्बन्ध स्थापना गर्नको लागि उहाँले आफैलाई अर्पण गर्नुभएको छ। उहाँले हामीलाई दोषबाट स्वतन्त्र पार्नुभएको छ र यसको साथसाथै अनन्तसम्म मिलाप र आनन्दमा उहाँको निम्ति र उहाँसँग जिउनको लागि शक्ति पनि प्रदान गर्नुभएको छ।

पापबाटको उद्धारको निम्ति जब तपाईं परमेश्वरको प्रबन्धलाई विश्वास र स्वीकार गर्नुहुन्छ, तब तपाईं यसको न्यायबाट स्वतन्त्र हुनुहुन्छ। येशू मसीहले तपाईंको ठाउँमा शासना भोग्नुभएको हुनाले, अब तपाईं दोषी हुनुहुन्न, किनभने पापको दण्ड तिरिसकिएको छ। परमेश्वरसँग तपाईंको सम्बन्ध पुनर्स्थापित भएको हुनाले, अब तपाईं नयाँ व्यक्ति बन्नुभएको छ। अहिले तपाईंको आत्मा र परमेश्वरका आत्माको बीचमा संगति स्थापना भएको छ।

यदि आज तपाईंले आफ्नो हृदयमा अनिश्चयता, अशान्ति र निराशाको अनुभव गर्नुभएको छ भने, यसलाई अवहेलना नगर्नुहोस्। परमेश्वरप्रतिको यस तिर्खाको बारेमा नै अगमवक्ताले बताएका थिए। दाऊदले जस्तै तपाईंले पनि यी शब्दहरूद्वारा प्रार्थना गर्नुहोस्।

हे परमेश्वर, मबाट टाढा नहुनुहोस्।  
 हे परमेश्वर, तपाईंको अचूक करुणा र अपार  
 अनुकम्पाअनुसार ममाथि कृपा गर्नुहोस्।  
 किनकि मेरा अपराधहरू म जान्दछु।  
 तपाईंको विरुद्धमा, केवल तपाईंकै विरुद्धमा  
 मैले पाप गरेको छु।  
 मेरो सबै अधर्मबाट मलाई पूर्ण रूपमा धोइदिनुहोस्,  
 र मेरो पापबाट मलाई शुद्ध गरिदिनुहोस्।

परमेश्वरको प्रकाश देख्नलाई उहाँले तपाईंका आँखा खोलीदिनुभएको होस् भनी प्रार्थना गर्नुहोस्। उहाँको दर्शन देख्नलाई तपाईंको आफ्नो मन खोल्नुहोस्। उहाँको दर्शन प्राप्त गर्नलाई तपाईंको आफ्नो हृदय खोल्नुहोस्।

येशू मसीहको बलिदान र महिमित पुनरुत्थानको सत्यतालाई व्यक्तिगत रूपमा प्रकट गरिदिनुहोस् भनी परमेश्वरसँग विन्ती गर्नुहोस्। उहाँको सिद्ध उद्धारलाई ग्रहण गर्नको निम्ति आवश्यक विश्वास दिनुहोस् भनी उहाँसँग विन्ती गर्नुहोस्। तपाईंको हृदयबाट येशू मसीहका वचनहरूलाई फेरि सुन्नुहोस्: “ममा विश्वास गर। बाटो, सत्य र जीवन म नै हुँ।”

आज तपाईंको आत्माको निम्ति परमेश्वरको कृपाको  
 प्रकाश येशू मसीह हुनुहुन्छ।



## तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

७ धर्मशास्त्रहरूलाई बुझन

१ सबै ठीक छन्

६ अगमवक्ताहरूबाट उद्धृत (अथवा अगमवक्ताहरूलाई सम्बोधन)

२ तपाईंका आफ्नै उत्तरहरू। केही सुझावहरू:

क) वचनको आज्ञापालन धार्मिक विधिहरूभन्दा महत्वपूर्ण हो।

ख) जलप्रलयको निम्ति तयारी हुनु भनी नोआलाई भनिएको थियो।

ग) दाऊदले पश्चात्ताप गरेका हुनाले अब उनी मर्दैनन् भनी परमेश्वरले भन्नुभयो।

घ) मानिसहरूले आ-आफ्ना घरमा थुमाको रगत लगाउनु भनी मोशाले तिनीहरूलाई निर्देशन दिए।

ङ) दाऊदले भने, “भाँचिएको आत्मा र टुक्रिएको हृदय परमेश्वरका निम्ति बलिदानहरू हुन्।

च) परमेश्वरप्रति आज्ञाकारी हुनलाई अब्राहामले आफ्नो छोरालाई पनि बलिदान गर्ने इच्छा प्रकट गरे।

- ५ पापबाट उद्धार गर्नलाई उहाँले भोग्नुहुने कष्ट र मृत्यु।
- ३ बाटो सत्य र जीवन म नै हुँ।
- ४ क) भविष्यवाणी पूरा भयो।  
 ख) तिनीहरूमध्ये कोही कोहीले उहाँले बप्तिस्मा लिनुभएको देखे।  
 ग) तिनीहरूले उहाँका शिक्षाहरू सुने।  
 घ) तिनीहरूले आश्चर्यकर्महरू देखे।

तपाईंले अरूनै शब्दहरू प्रयोग गरी यी उत्तरहरूलाई प्रकट गर्नुभएको होला। अर्को ठीक उत्तर यस्तो हुनसक्छ: तिनीहरूले आफ्ना हृदयमा परमेश्वरको उपस्थितिलाई अनुभव गरे।